

КОПИЛКА ПАМЯТИ

Вот и завершился Год культурного наследия народов России. Для каждого из нас он был разный: удачный и не очень, радостный и грустный. А вот для сотрудников Андреапольской централизованной библиотечной сети он был особенный. На протяжении 12 месяцев они не только выполняли свою ежедневную текущую работу, но и организовали массу всевозможных мероприятий, проектов, викторин, праздников и конкурсов. А еще проделали колоссальный труд по сбору и обработке информации в рамках профессионального конкурса «К истокам памяти», который проводился ЦБС среди библиотекарей муниципального округа. Участники конкурса собирали и готовили материал для формирования краеведческого электронного ресурса — своеобразной копилки народного творчества и самобытных традиций жителей андреапольской земли. При этом они встречались с людьми, беседовали, записывали видео, снимали фильмы и сказки. В общем, выступали не только в роли краеведов, а еще и в роли режиссеров, операторов и артистов.

На конкурс были заявлены 22 работы в трёх номинациях: «Народные мотивы», «Традиции, обычаи, обряды, народные предания жителей края», «Шкатулка». На семинаре, который состоялся в конце декабря, конкурсанты представили свои работы на суд жюри и зрителей. Каждое выступление заслуживало особого внимания, чувствовалось, что библиотекари не просто хорошо потрудились, а вложили душу в свои творческие проекты. Некоторые представили несколько работ в разных номинациях.

Забегая вперед, хочется отметить, что абсолютно все конкурсные работы были интересные, познавательные, несущие в себе огромный поток информации о самобытности андреапольского

края и людей, живущих в наших деревнях и селах. Порою мы даже и не догадываемся о том, какие умельцы и самоходки русской культуры живут рядом с нами, какой яркий, незабываемый фольклор они хранят, какими редкими старинными ремеслами владеют.

В номинации «Народные мотивы» было представлено девять работ, содержащих видеоматериалы с записями исполнения произведений малых фольклорных жанров и русского песенного творчества:

— «Поём и пляшем»: видеозаписи семейного торжества Венковых с исполнением народных песен и частушек; плясовые наигрыши «Цыганочки» с выходом и без в исполнении Ивана Венкова и Николая Венкова, наигрыши «Плясовая» и «Скобарь» Нины Скородумовой и «Плясовая» и «Скобарь» Николая Венкова; песни «Тонкая рябина» и «На Муромской дорожке» в исполнении Алины Щемелевой и Надежды Виноградовой; танец «Краковяк» в исполнении Надежды Виноградовой и Веры Атабаевой на сцене Крючковского дома культуры (автор работы — библиотекарь Аксёновского сельского филиала Н.Н. Виноградова);

— видеозапись посиделок в «уголке русской старины» в Бобровецкой сельской библиотеке (автор работы — библиотекарь Бобровецкого сельского филиала И.В. Столповская);

— «Раз в осенний вечерок» — видеозапись посиделок в «комнате русского быта» в Бологовской сельской библиотеке (автор работы — заведующая Бологовским сельским филиалом Л.В. Алексеева);

— старинная песня «Чай» в исполнении Анны Дмитриевны Линус (автор работы — библиотекарь Горицкого сельского филиала Л.Г. Лебедева);

(Окончание в следующем номере).